

社區 / 社區專題

# 非裔前港腳任教練 留港組織少數族裔足球隊：這是他們也是我的家



撰文：呂諾君

出版：2022-10-08 08:00 更新：2022-10-08 08:00



「前鋒天天搬貨八公噸，賺錢返老家咯麥隆……」本地樂隊Rubberband的歌曲《細街盃》，唱的是香港少數族裔在街上踢足球的生活畫面；這天在西環一個臨海足球場內，上演了一幕午書版。



坦、印度等的小孩，他們每個周六都來球場，接受包括來自非洲、別港腳「亞占獸」的教練指導。有家長坦言，子女在疫情下體重增加了8公斤，認為足球班對他們好處很多，「有教練指導真的分別很大.....希望繼續下去，香港可能會多一個來自少數族裔群體的足球員。」

攝影：梁鵬威



十多名少數族裔小朋友無懼「過雲雨」，在西寧街足球場內進行足球訓練。(梁鵬威攝)

走入位處堅尼地城海邊的西寧街足球場，入夜後微風吹起，十多名約7至11歲、有着不同膚色的小朋友穿起運動裝，無懼間中灑下「過雲雨」，在球場上繞着雪糕筒進行足球訓練。來自孟加拉的Nusrat和來自巴基斯坦的Isha看着兒女在場上奔跑，她們說，疫情持續多時，小朋友難得有機會可以出外做運動。

Nusrat指，過往也有嘗試替小孩報名參加學校的足球班，但其收費高貴，大部分少數族裔基層難以負擔，「每堂課要付約100元。」很多時興趣班都用廣東話教授，語言障礙是問題；同時「一位難求」，並非人人都有機會參與。



+1

“ 無論我把他的名字放在足球班，或者游泳班，往往老師都會告訴我們：不好意思，抽籤沒抽中你們……名額有限，我們不是想參加就能參加。

少數族裔母親Nusrat ”

### 疫下長困家中 加劇兒童肥胖問題

她又說，疫情下兒子因長時間坐在家中玩電子產品，長胖了8公斤之餘，視力問題也變得嚴重，「我認為真的很大問題，所有小孩都必須走出家門，拾回他們在疫情前會玩的活

可走出外面、有較多空間玩樂，但自己3年內沒有出國，」（自己子女）健康、溝通能力都大幅下降。」Isha又指，過往一班在中西居居住的少數族裔兒童也會聚在一起踢球，如今有教練指導，並要跟隨時間表練習，讓小朋友變得更有責任心。

+1

“完成這10節訓練後，他們有機會和其他球隊進行比賽，令他們有個目標……我們做家長的對此很正面，他們繼續練習，說不定會為香港帶來一個本土少數族裔足球員。

少數族裔母親Isha ”

### 融樂會社區計劃組織少數族裔踢波

負責統籌和管理這隊足球隊的，也是一班少數族裔和本地中學生。尼泊爾裔女生Kritika、來自印度的Ezekiel和Bhadra，以及本地女生Anya，早前參加了香港融樂會的社區計劃，想到用足球來連結少數族裔社群，他們會在旁觀看訓練情況，幫忙向家長收取每節20元的費用，也要負責聯絡、場地管理等工作。自9歲開始踢足球、現為區隊成員的Ezekiel指，足球讓他有機會認識很多不同人，也成就了生命中很多美好的故事，「足球是一種美麗、能把所有人聚在一起的運動。」

+2

## 喀麥隆前港腳因足球定居香港 培養新一代足球員

喀麥隆裔前香港代表足球員、被球迷稱作「亞古獸」的亞古沙 ( Akosah ) 和主教練Tita 則指，今次有機會為年青一輩進行訓練，計劃很有意義，「可以認識年輕人真是很好，特別是少數族裔，因為他們的聲音較少，也較少人看到。」

二人早年因足球運動來到香港，退下火線之後，近年成立了名為「Africa United」的足球隊，讓非洲難民都有機會享受足球樂趣；今次他們也以比慣常收入低最少一半的收費，向少數族裔兒童傳授足球技巧，「可收到多少錢不是一個問題.....我們本身來到這裏，也屬於少數族裔社群，我們要向年輕一代表示支持，讓他們感到，這裏就是他們的家。我們『掛靴』後，也希望能傳承，讓下一代的人也熱愛足球。」

+1

躁鬱畫家遇上失戀女孩 真人藍本《怒海》刻畫枕邊人歷盡高山低谷

半數受訪少數族裔外賣員感歧視 疫下被罵病毒源頭 團體促保勞權

香港板球前港隊代表轉跑道任九巴車長 遇乘客欺凌灰爆一度辭職

港足日與夜·簡嘉亨 | 南亞裔的身份認同 他心繫香港 同屬這個家

 隱形香港  
247,151 讚好

讚好專頁      使用應用程式



少數族裔   中西區社區   足球   非洲   我主場   01 Video

👍 55   ❤️ 3   😞 1   😭 0   🤔 1

60

## 少數族裔人士參加家居維修班 義務助長者維修 推動社會共融

撰文：區禮城

出版：2022-08-08 19:31 更新：2022-08-09 15:42



歧視無處不在，香港作為鼓吹多元化城市，不同社會持份者致力推動共融，有非政府機構為少數族裔居港青年提供培訓的工作坊，包括鼓勵他們與本地青年一同參加家居維修訓練班，並義務幫助獨居老人維修家居，以消除本地人對少數族裔的偏見，機構同時透過上述計劃與超過50間本地機構簽署《融入約章》，承諾在招聘、僱用的過程中對任何種族一視同仁，創造公平友善的職場環境，為他們提供可發展工作機會。

半島青年商會社會發展組今年以社會共融為主題，舉辦名為《融入你心》工作計劃，重點關注在香港生活的少數族裔人士。(受訪者提供圖片)

## 少數族裔人士昔日與本地人有語言隔閡：好開心識到朋友

半島青年商會社會發展組今年以社會共融為主題，舉辦名為《融入你心》工作計劃，重點關注在香港生活的少數族裔人士，以消除歧視、提升少數族裔人士技能，同時提升少數族裔在社會大眾心目中的正面形象為目標。計劃通過一系列工作坊，包括家居維修訓練班、家居維修義工服務日、訪問不同階層少數族裔人士及舉辦《融入約章》等一連串活動，為少數族裔學員提供資訊共享平台。

少數族裔學員Singh表示，樂見在是次工作計劃認識很多好朋友，尤其以往踏入社會工作時，因與同事語言無法溝通，往往寸步難行，認為最重要是勇敢踏出第一步。

家居維修義工訓練班的本地學員亦有在場分享經驗，他們一致認為從義工服務當中除了發揮助人自助的精神，亦感受到少數族裔人士與本地人一樣，有熱誠去為社會服務。

## 230個機構簽署共融僱主約章 增加就業機會

平等機會委員會主席朱敏健表示，平等機會委員會最主要的一條條例是為少數族裔人士爭取更好的教育及就業配套，不過他認為語言是一個很大的問題，需要提高他們的中文能力，才有機會獲得更多工作機會。

鑑於少數族裔人士的平均收入相比起香港本地人士相對較低，平機會委員會研究不同的途徑以改善這個問題，當中強烈建議教育推行小一至小六的少數族裔人士完整整套中文學習課程，教育局初步已接納，目前需要時間執行。

至於就業方面，本港由2018年起推行種族多元共融僱主約章政策，至今大約3年半的時間，現時已有230個機構簽署約章，為少數族裔人士增加就業機會。

平機會主席朱敏健稱該會正透過政策影響，致力推動社會融精神。(受訪者提供圖片)

東鐵列車換「新衫」化身藝術品行駛 李慧詩有份設計車廂圖案

清潔散工失業身上僅有3千元 捐1千救基層家庭:我一個人可以捱餓

南華會申建電競體育館 料用舉辦大型活動 居民憂人流增影響交通

隱形香港  
247,151 讚好

讚好專頁 使用應用程式

6歲上富士山 18歲偕父登珠峰  
曾朗傑 下個目標 去到南極洲

少數族裔 平機會 社會共融

👍 5 ❤️ 0 😬 0 😂 0 😭 0